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山田教育長 

  日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、会議規則第１５条第２項の規定によりわたくし

から、大橋廣委員を指名いたします。 

次に、日程第２ 令和５年第５回土岐市教育委員会定例会会議録

の内容について承認を求めます。 

会議録の内容については、ご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

異議なしと認めます。 

次に、日程第３ 議第１５号 専決処分の報告及び承認について

専第４号 令和５年度土岐市一般会計補正予算（第２号）のうち教

育費に係る予算について を議題といたします。 

本件について、事務局の説明を求めます。 

加藤教育総務課長 

  ≪説明≫ 

教育長 

これより質疑・討論を行います。 

質疑・討論はございませんか。 

なければ質疑・討論を終結いたします。 

続いて採決を行います。 

議第１５号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり

可決することにご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

ご異議がないようですので、議第１５号議案については、原案のとおり可

決することに決しました。 
教育長 

次に、日程第４ 教育長報告をいたします。 

まず、お礼でございますが、６月にいくつか行事が再開しまして、

青少年主張大会、スポーツフェスティバル、学校の教育委員訪問な

どがスタートしました。ご参加について大変感謝を申し上げます。 

青少年主張大会につきましては、今後、東濃選考と県選考が行わ

れていきます。今年の主張大会で少し変えましたのは、主張する子



たちに指導助言をしようということで、外部の指導者にお願いし、

表現力や内容も含めながら自信を持って前に出て発表してもらえ

るようにしました。聞いていただいた委員さん方印象はどうだった

でしょうか。後でまた印象を聞かせていただけるとありがたいと思

います。 

次に、６月の定例市議会ですけども、改選後の 1 回目の市議会で

したので質問が非常に多く通常２日間で大体おさまるところが何

年かぶりに３日間の一般質問がありました。教育委員会関係の質問

の内容は、給食費の無償についての考え方とか、子育て支援に関わ

った提案がございましたが、教育委員会では財源的な話はできませ

んので、市長部局の方から主に答弁していただき現状としてはなか

なか難しいというようなことを話していただいたところです。他に

は教育内容や教育方法の考え方として、ふるさと教育や地域との連

携した教育について、そういうことを地域に発信して欲しいなどの

要望や提案がございましたので、地域の方々と連携をとった教育や

地域を学ぶことを意識してもらうことを学校にもお願いしていこ

うと思っております。 

最後ですが今回の議案の方で（仮称）教育支援センターの事を提

案させていただいきましたが、重点施策でございますので少し説明

をさせていただきます。 

まず、教育支援センター設置準備委員会というのを設立します。

これは今週第１回目をやりますが、この準備委員会を中心にしまし

て、どういう支援センターを作っていこうかということで外部から

も意見をいただきながら、設計図を考えていきたいと思っています。

設計図というのは、どんな間取りにしたらいいか、どういう機能を

持たせたらいいか、どういう運営をしていったらいいかなどあらゆ

ることを決めていきますが、こういうことを委員会に諮り意見をい

ただいて進めたいと思います。メンバーとして外部有識者、保護者

代表で加藤教育委員さん、県関係でフロンティア高校の先生、市内

の幼稚園、小学校、中学校などいろいろな部署から来ていただき練

っていきたいと思います。これは、また協議会で進捗状況をお知ら

せしていきたいと思います。 

それからもう一つの重点施策で、部活動の地域移行についての状

況です。まず、市役所の中で内部検討委員会というのを立ち上げま

した。校長会代表、市長部局、オブザーバーにも入っていただいて、

案作りを内部で行いました。そして、保護者クラブの指導者や保護



者、中体連の先生などで部活動地域移行協議会を作りまして、どう

いう形がいいか、どういう方法がいいかなどご意見をいただくため、

内部委員会の案をもとに第１回の協議会を今週やろうと思ってお

ります。この中で今ある保護者クラブを大事にしながら、新しく作

るクラブも含め、目標値としては、何もしていない中学生を１人で

も減らしてやりたい、更には運動に親しめるようにしてやりたいと

か、今までになかったような種目のクラブを作ってやるなどして参

加がしやすくなるように工夫をするとか、それから大会関係や競技

会関係の方との棲み分けをきちっとしてやるような仕組みをする

とかというような、様々な課題を整理し、来年の４月には募集要項

などできるだけ準備し中学生の子たちが入られるような舞台が準

備できるか、その次の年にその上乗せでどのぐらい準備できるか、

それを３年ほど繰り返して、うちの形にできないかなということで、

取り敢えずやれるところからやれるといいかなと思っております。

いろんなところで協力していただける方々がおみえになるし、地域

の方も理解ある方がたくさんみえますので、理解していただけると

ころから門戸を開きながら、子供たちの加入を進めていけるといい

なと思っております。まだまだやっていくうちに課題は出てくると

思いますが、今のところそういうスタートをするということ報告さ

せていただきます。また、いろんな分野でいろんなところから意見

や声が聞こえてくると思いますので、また教えていただけると大変

ありがたいと思います。 

私の方からの報告は以上でございますので、よろしくお願いいた

します。 

それではこれで、本日の日程全部を終了しました。  

これをもって、令和５年第６回土岐市教育委員会定例会を閉会し

ます。      

閉 会 午後３時１６分 

 


